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Οικουμενικός Πατριάρχης για πολέμους: Έχουμε 
περισσότερο ανάγκη από κάθε φορά την 
προστασία της Υπεραγίας Θεοτόκου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στη μεγάλη κρίση την οποία διέρχεται το ανθρώπινο γένος 
αυτή την περίοδο με τους συνεχιζόμενους πολέμους σε Μέση 
Ανατολή και Ουκρανία αναφέρθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος μετά το τέλος της ακολουθίας της Β’ Στάσης 
των Χαιρετισμών στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου στο Φανάρι.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Παναγιώτατος, την Παρασκευή, 6 Μαρτίου 2026, παρέστη συμπροσευχόμενος 
κατά την Ακολουθία της Β’ Στάσης των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο, 
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που τελέστηκε χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτη Φιλαδελφείας κ. 
Μελίτωνος. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Μ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιάκωβος.

Στη σύντομη ομιλία του στο τέλος της ακολουθίας ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
αναφέρθηκε στους πολέμους που ταλανίζουν τον κόσμο. «Το γένος των ανθρώπων 
διέρχεται σήμερα μια μεγάλη κρίση με τους απανταχού πολέμους, στην Ευρώπη, 
στην Ουκρανία τέσσερα χρόνια ήδη τώρα, στη Μέση Ανατολή που ξέσπασε 
καινούργιος πόλεμος έχουμε περισσότερο από κάθε φορά ανάγκη τη στήριξη της 
θείας προστασίας. Της προστασίας της Υπεραγίας Θεοτόκου που είναι η 
πραγματική Μητέρα του ανθρωπίνου γένους».
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“Είστε προέκταση του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου όλοι οι βορειοελλαδίτες”
Καλωσόρισε με στοργή τους προσκυνητές από την Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης. «Έχουμε, δυστυχώς, λίγο ποίμνιο εδώ στην Πόλη και όταν 
έρχονται προσκυνητές από την Ελλάδα ή από άλλα μέρη και γεμίζουν τις 
εκκλησίες μας, είναι ιδιαίτερη η χαρά, η συγκίνησις και η ικανοποίησής μας», είπε 
και ευχαρίστησε την Αντιπεριφερειάρχη κ. Μπαχαρίδου και ζήτησε να μεταφέρει 
την πατρική αγάπη του Πατριάρχου προς τον κ. Περιφερειάρχη, σε όλους τους 
συναδέλφους της και σε όλο τον κόσμο τον οποίο εκπροσωπεί.

«Είστε προέκταση του Οικουμενικού Πατριαρχείου όλοι οι βορειοελλαδίτες. Είστε 
πνευματικά τέκνα των Μητροπόλεων των λεγομένων Νέων Χωρών οι οποίες 
Μητροπόλεις αν και διοικητικώς παρεχωρήθησαν στην Εκκλησία της Ελλάδος πριν 
από εκατό σχεδόν χρόνια, το 1928, εξακολουθούν να είναι κανονικό έδαφος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, γι’ αυτό σε αυτές τις Μητροπόλεις μνημονεύεται 
πάντοτε το όνομα του εκάστοτε Οικουμενικού Πατριάρχου», ανέφερε.

Να μας αξιώσει ο Θεός να γιορτάσουμε ειρηνικό 
Πάσχα
Επίσης, καλωσόρισε τους μαθητές, τις μαθήτριες και τους συνοδούς καθηγητές 
από το 1ο Γενικό Λύκειο Γιαννιτσών. «Εκεί στα Γιαννιτσά έχω έρθει πριν αρκετά 
χρόνια. Θα πρέπει να ήταν το ’99, όταν έκανα την πρώτη Πατριαρχική επίσκεψη 
στην Ελλάδα, ήταν ακόμη Αρχιεπίσκοπος ο μακαριστός Χριστόδουλος και μαζί 
ήρθαμε σε ορισμένες Μητροπόλεις της Βορείου Ελλάδος, μεταξύ των οποίων και 
στην Ιερά Μητρόπολη Εδέσσης και Πέλλης στην οποία ανήκουν τα Γιαννιτσά. Εκεί 



υπάρχει ένας ζηλωτής, ένθερμος εργάτης του Ευαγγελίου, ο Πρωτοπρεσβύτερος 
π. Ιωάννης Σπυρίδης ο οποίος έχει αναπτύξει μεγάλο κοινωνικό έργο και εκδίδει 
και ένα ωραίο περιοδικό υπό τον τίτλο «Εκ βαθέων». Παρακαλώ όταν θα 
επιστρέψετε να μεταφέρετε σε όλους τους κατοίκους των Γιαννιτσών, ιδιαιτέρως 
στους συμμαθητάς σας και τους καθηγητάς σας, τις ευχές και την αγάπη από το 
Φανάρι. Και όλως ιδιαιτέρως στον πατέρα Ιωάννη του οποίου τη δράση 
παρακολουθούμε με στοργή και με ικανοποίηση και με μεγάλο ενδιαφέρον από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο», είπε.

«Να μας αξιώσει ο Θεός να γιορτάσουμε ένα ειρηνικό Πάσχα. Μακάρι με τους 
πολέμους που μαίνονται και προς Ανατολάς και προς Δυσμάς να έχουν τελειώσει 
μέχρι το Πάσχα. Να έρθει η ειρήνη του Κυρίου στις καρδιές μας και σε όλον τον 
κόσμο. Αμήν», ευχήθηκε.
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